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. Chaque question n'admet qu'une seule réponse iuste et complète.. Toutes les questions sont obligatoires.
n L'examen comporte 6 pages

Barème de notatian ;
. Une réponse juste
. Une réponse fausse
. Pas de réponse

+ 1 point.
- 0,5 point.
0 point.

1. Le club théâtre de I'ENCG, dont les membres coopèrent pour organiser des spectacles drainant un
profit, est il considéré comme étant :

A. Une entreprise ?
B. Une coopérative ?

C. Une ISBL ?

D. Aucune des réponses n'estjuste.

Une approche mésoéconomique est:
A. Une approche globale.
B, Une approche sectorielle,
C, Une approche régionale.
D. Une approche à la fois globale et sectorielle.

Le profit réalisé en fin d'exercice par le club théâtre peut il être tégitimement :

A. donné à l'administration de I'ENCG puisqu,il a été créé en son sein ?

B. distribué aux membres fondateurs du club puisque chacun d'eux a fourni un effort tout au long
de I'exercice ? ,

C. gardé dans la caisse du club pour développer Ie club ?

D. Aucune de des réponses n'est valable.

Dans la logique néoclassique, pour faire face à la crise, "l'État doit lutter contre les rigidités du
marché du tîavail", cela veut dire que :

L'Etat doit licencier les travailleurs.
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B. L'Etat doit changer les lois pour simplifier le licenciement des travailleurs.
C. L'Etat faciliter le recrutement.
D. L'Etat doit baisser le cott du travail.

5. Un accident de circulation cause des dégâts matériels et humains. Cet accident :

A, Augmente la valeur du PIB

B. Diminue la valeur du PIB

C. La valeur du PIB reste constante
D. ll n'y a aucune relation entre l'accident et le PIB

6. L'infrastructure crée des emplois. Comment ?

A. Elle encourage les épargnants nationaux et internationaux
B. Elle encourage les investisseurs nationaux et internationaux
C. Elle encourage uniquement les investisseurs étrangers
D. Aucune des réponses n'estjuste

7. Pour faire face à la crise, Keynes propose que :

A. f État, via la banque centrale, baisse le taux d'intérêt créditeur.
B. L'État, via la banque centrale, achète des obligations d'Etat.
C. f État, via la banque centrale, cède des obligations d'Etat.
D, L'État, via la banque centrale, baisse Ie taux d'intérêt débiteur.

8. << Quel serait l'impact d'une augmentation de la TVA sur les recettes fiscales ? »». C'est une question

d'ordre:
A. Microéconomique et macroéconomique ?

B. Macroéconomique uniquement ?

C. Microéconomique uniquement ?

D. Mésoéconomique ?

9. Après ptus de 10 ans de la crise économique de 2008, comment les États Unis et les pays d'Europe

font face à cette mise ? Leur approche actuelle est :

A. Keynésienne ?

B. Néoclassique ?

C. Islamique ?

D. Socialiste ?

. 10. Dans une économie socialiste, I'Etat est :

A. Un Etat Gendarme.
B. Un acteur économique principal et intervient dans l'activité économique.
C. Un Gendarme économique.
D. Un Etat policier.

LL, La loide finances est un document càntenant tes éléments suivants (chassez I'intrus) :

A. Les textes de lois relatifs à la fiscalité.
B. Les codes de commerce.
C. Les emplois.
D. Les ressources fiscales.

12. Le projet de la loi de finances est préparé par :

A. La chambre des représentants.
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B. La chambre des conseillers.
C. La chambre des représentants et [a chambre des conseillers,

D. Le gouvernement.

13. L'intermédiation financière consiste à :

A, lnciter les investisseurs à acquérir des titres financiers et augmenter leur profit.

B. Collecter l'épargne des ménages et la redistribuer aux nécessiteux.

C. Collecter l'épargne des agents à capacité de financement et accorder des crédits aux agents à besoin

de financement.
D. Collecter les recettes fiscales des contribuables pour les employer dans des projets d'infrastructure.

Dans une économie fictive produisant trois biens A, B et C, on se propose de calculer l'évolution des prix

entre 2000 et 2009. On donne :

Bien A Bien B Bien C

Quantité
Prix

(en DH)
Quantité

Prix

(en DH)
Quantité

Prix

(en DH)

2000 250 75 L22 55 348 65

2002 265 78 105 65 585 58

2009 34û 105 L28 78 945 85

L4. euel est l'agrégat macroéconomique qui permet de mesurer l'évolution des prix ?

A. Le déflateur du PIB ?

B. Le PIB réel?
C. Le PIB nominal?
D. Le PIB ?

15. Calculer cet agréBat pour l'année 2002, année de base 2000'

A. 98,54
B. 98,76
c. 98,45
D. Autre résultat, lequel ? ..................

16. Calculer cet agrégat pour I'année 2009, année de base 2000.

A. !A2,45
B. 104,76
c. 103,45
D. Autre résultat : .,................

L7. Pour calculer le PNB de I'année 2009, il faut calculer :

A. Le plB de 2009 ajouté des revenus des facteurs en provenance du reste du monde moins ceux versés

au reste du monde.
B. Le plB de 20û9 ajouté des revenus des facteurs en provenance du reste du monde'

C. Le plB de I'année de base 200û ajouté des revenus des facteurs en provenance du reste du monde

moins ceux versés au reste du monde.
D. Le PIB de 2009 moins les revenus des facteurs en provenance du reste du monde.

18. Une politique d'encouragement des IDE consiste à : (chassez l'intrus)

A. Créer une infrastructure moderne.

B. Faciliter I'accès à l'information.
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c. Augmenter le sMIG et le sMAG.
D. Assouplir les procédures administratives.

19. Le déflateur du PIB mesure :

A. L'évolution en pourcentage des prix des biens et services de l'année en cours par rapport à des
années de base"'

B. L'évolution en pourcentage des prix des biens et services de l'année en cours par rapport à une
année de base.

C. L'évolution en pourcentage des prix des biens et services de l'année de base par rapport à I'année en
cours.

D. L'évolution en pourcentage des prix des biens et services de l'année de base par rapport à plusieurs

années.

20. Pour déterminer le bénéfice réalisé par un épicier du coin, la direction des impôts se base sur:
A. Une estimation indiciaire.
B. Des calculs non forfaitaires.
C. Une déclaration du vendeur.
D. Le résultat de fin d'exercice.

21,. Un promoteur immobilier a construit un immeuble de 25 appartements,20 magasins et 12 bureaux

en mezzanine. Le prix de vente moyen des appartements est 750.000, des magasins U5.000 DH et

des bureaux 200.000 DH. [e ler juin 2018, il a vendu 10 appartements, 5 magasins et 3 bureaux. [e
2 janvier 2019, il a vendu le reste des appartements, 12 magasins et 8 bureaux.

De combien le PIB de 2018 va t-il augmenter ?
A. De2O.225.O00 DH ?

B. De 8,975.000 DH ?

C. De 23.925.000 DH ?

D. De 7.500.000 DH ?

22. Le même promoteur a loué 3 magasins à un montant global de 29.900 DH le 1 er mars 2019.

De combien le PIB de 2019 va t-il augrnenter ?

A. 299.000 DH

B. 29.900 DH

c. 358.800 DH

D. O DH.

23. « Trop d'impôt tue t'impôt , signifie :

A. Quand les dépenses de l'Etat augmentent, ses recettes dimlnuent.
B. Quand les taux d'imposition augmentent, le budget général de l'Etat diminue.
C. Quand la pression fiscale augmente, Ies recettes fiscales diminuent.
D. Aucune de ces significations n'est correcte.

24, Les activités commerciales générant des revenus mais non comptabilisés dans le PIB font partie de:

A. L'économieformelle.
B. L'économie informelle.
C. L'économie 5 D.

D. L'économie de la 3ème voie.
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25. Pour un gouvernement, les agrégats macroéconomiques permettent de :

A. Prendre une décision d'économie politique.
B. Prendre une décision de politique économique.
C. Prendre une décision politique.
D. Prendre les mesures nécessaires pour relancer le développement social.

26. La mondialisation est définie comme étant : (chassez l'intrus)
A. La libre circulation du capital financler.
B. La libre circulation des produits et services.

Ç^ L'accès libre à toute information technologique.

/û t libre circulation des hommes.\-/
27. Dans une loi de financês, on parle de ressources fiscales et non de recettes fiscales car :

A. Les ressources fiscales sont à caractère définitif.
B. Les ressources fiscales sont à caractère prévisionnel.

C. Les ressources fiscales sont déjà encaissées par la direction des impôts.

D. Les recette$ fiscales sont à caractère prévisionnel.

28, Pour Keynes, les mesures à prendre pour faire face à la crise économique consistent à ;

A. Accorder un rôle important à l'Etat.
B. Marginaliser le rôle de L'Etat.
C. Accorder un rôle important au secteur privé.

D. Marginaliser le rôle du secteur privé.

29. Le modèle de régionalisation au Maroc est proche du :

A. Modèle allemand.
B. Modèle américain.
C. Modèle français.
D. Modèle turc.

30. l'évasion fiscale est Ie fait de r

A. Payer l'impôt dû sans cacher le résultat réel.
B. Payer I'impôt dû en cachant le résultat réel.
C. Fuir I'impôt dû en transgressant les lois en vigueur,
D. Fuir I'innpôt dû en appliquant les lois en vigueur.

31. Les trois champs d'application de la RSE sont :

A, L'économique, le social et I'environnemental.
B. Le politique, le social et l'environnemental"
C. Le social, l'éthique et l'économique,
D. L'économique, le culturel et le politique.

32. Une coopérative est une forrne de : {chassez I'intrus)

A. Partage des risques entre les coopérants.
B. Coopérer avec les entreprises du mêrne secteur d'activité.
C. Constituer une force de négociation pour vendre plus et mieux.

D. Chaque membre de la coopérative a un droit égal aux autres dans I'assemblée.
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33. Les logiques keynésienne et néoclassique sont conciliables quand on intervient dans I'analyse :

A. L'Etat.
B. Le temps.
C, Le travail.
D. L'environnement économique,

34, Pour les banques commerciales, la monnaie circulant sur le marché monétaire constitue :

A. Un stCIck ?

B. Un flux ?

C. En même temps un flux et un stock.
D. Ni stock, ni flux ?

35. La fraude fiscale consiste à :

A. Fuir l'impôt en appliquant la loi.
B. Fuir I'impôt en transgressant Ia loi.
C. Fuir l'impôt car Ia pression fîscale est très élevée.
D. Fuir I'impôt car [e contribuable ne bénéficie pas assez des services rendus par ['Etat.

36. La décentralisation administrative est :

A. Une forme de déconcentrer les pouvoirs de l'Etat.
B. Donner tout le pouvoir à la périphérie.
C" Centraliser le pouvoir au nivêâu de la périphérie.
D. Diviser I'Etat en "Etat central" et "Etat décentralisé""

37, Le système de planification a été préconisé par :

A. Le système capitaliste.
B. Le systèrne socialiste.
C. Le système néolibéral.
D. Le système néokeynésien,

38. L'équité fiscale veut dire que :

A. Les recettes fiscales égalisent les emplois.
B. Les ressources fiscales égalisent les emplois.
C. Chaque employé doit payer l'impôt sur le revenu.
D. Tous les contribuables doivent payer I'impôt selon la nature de leurs activités.

39. La délégation du ministère du tourisme de la ville de Marrakech constitue une forme de :

A. Régionalisation avancée.
B. Décentralisation administrative.
C. Concentration des activités de sport dans cette ville.
D. Centralisation des activités de sport dans cette ville.

40. Quand l'économie marocaine réalise un tâux de croissance avoisinant les tOYr, cela veut dire
qu'elle devient :

A. Une économie en développement.
B. Une économie développée.
C. Une économie similaire à celles des pays avancés d'Europe.
D. Un pays assurant un décollage éconornique,
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